
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 10 dias do mês de Março de 2010, às 09:00, no Salão Nobre da Câmara Municipal, do município, VERDELÂNDIA, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Rogério Rodrigues da Silva representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

Cleber Alexandre Mendes - COPASA/MG
Elmar César de Carvalho - Cartório de Registro Civil e Notas
Maria do Socorro Tafner - Secretaria Municipal de Educação e Cultura

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município VERDELÂNDIA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Feitas as apresentações do ACR e ACI e dos novos membros.  

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 Feitas explicações sobre as dificuldades encontradas em 2007, que neste censo não existirão, devido à utilização de novos equipamentos. Também as
dificuldades foram sanadas para o CD 2010. Onde ocorreram dificuldades elas foram sanadas já em 2000.  

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Não. Por quê?
Não o tínhamos em mãos. Comentamos sobre a BT baseado nos mapas de 2007, mostrando as alterações feitas para 2010.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Não havia alterações a serem apresentadas.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Entregamos cartazes para divulgação; visitamos uma rádio FM que se dispôs a fazer a divulgação; solicitamos a confecção de faixas e cartazes.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O local do Posto de Coleta já está definido. Fomos visitá-lo mas não pudemos entrar porque não encontramos o portador da chave. O posto de Coleta já
funcionou nesse endereço em 2000, razão pela qual avaliamos tratar-se de local adequado. Vamos visitá-lo posteriormente.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Já foi feito ofício à Prefeitura solicitando mobiliário. Os responsáveis dizem que a Prefeitura não dispõe de móveis. Ficaram de providenciar junto a empresas
ou outras instituições.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.



Fizemos a apresentação  baseados no Manual de Supervisão da Pré-Coleta, explicando da importância dessa etapa do trabalho.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Não. Por quê?
Tinhamos apenas um exemplar. Mostramos aos presentes esse exemplar e informamos que enviaremos novos materiais logo que recebermos.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Comentamos sobre a pequena participação dos representantes das instituições existentes no municipio. Havíamos incumbido o assessor Elmar de entregar
os convites e providenciar o local para realização da reunião. Além dos convites entregues impressos, enviamos convite via e-mail para todos o que dispõem
desse meio de comunicação. Ele solicitou o Salão Nobre da Câmara Municipal e foi autorizado pelo Presidente da Casa.Quando chegamos à Câmara o
presidente estava ausente e os funcionários não sabiam da reunião.Propusemos então visitar a próxima reunião da Câmara Municipal e do CMDRS.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Camara Municipal/Secretaria Municipal de Saúde/EMATER/Igreja da Congregação Cristã/Secretaria Municipal de Assistência Social/Representante da
CEMIG/Secretaria Municipal de Agricultura/Sindicato dos Trabalhadores Rurais

Participantes do IBGE: 
Rogério Rodrigues da Silva/Chefe da agência e Coordenador Técnico
Silvia Santos Silveira/ACR
Thiago Henrique de Sousa/Agente Censitário de Informática
Fernando Junio de Souza/Agente de Pesquisas

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


